

新华社北京3月12日电 3月12日晚,国家主席习近平应约同联合国秘书长古特雷斯通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生后,秘书长先生给我来信表达慰问,积极评价中方采取的防控措施,并多次公开讲话支持中国抗疫努力,中国人讲“患难见真情”,我对你表示感谢。经过艰苦努力,中国国内已呈现疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势。下一步,我们将慎终如始加强疫情防控,继续抓紧抓实抓细,同时抓紧推进经济社会发展各项工作。中国人民一定能够战胜这场疫情,也一定能够实现预定的经济社会发展目标,我对此充满信心。

习近平强调,中国人民的艰苦努力为世界各国防控疫情争取了宝贵时间,作出了重要贡献。这段时间,疫情在多国多点发生,形势令人担忧。国际社会应当加紧行动起来,有效开展联防联控国际合作,凝聚起战胜疫情的强大合力。中方愿同有关国家分享防控经验,开展药物和疫苗联合研发,并正在向出现疫情扩散的一些国家提供力所能及的援助。中方支持联合国、世卫组织动员国际社会加强政策协调,加大资源投入,特别是帮助公共卫生体系薄弱的发展中国家做好防范和应对准备。中国已经宣布向世卫组织捐款2000万美元,支持世卫组织开展抗击疫情的国

际行动。习近平强调,新冠肺炎疫情的发生再次表明,人类是一个休戚与共的命运共同体。在经济全球化时代,这样的重大突发事件不会是最后一次,各种传统安全和非传统安全问题还会不断带来新的考验。国际社会必须树立人类命运共同体意识,守望相助,携手应对风险挑战,共建美好地球家园。今年是联合国成立75周年,我们支持国际社会以此为契机,重申对多边主义承诺,加强和完善以联合国为核心的全球治理体系。中方将继续支持联合国工作。

(下转第二版)

吴英杰在自治区边防委员会会议上强调

发挥党政军警民合力强边固防优势 确保边疆发展边疆巩固边境安全

齐扎拉庄严出席

本报拉萨3月12日讯(常川 蒋翠莲 陈跃军)12日上午,自治区边防委员会召开会议,深入贯彻落实习近平总书记关于强边固防和治边稳藏的重要论述,研究相关制度机制,安排部署我区边防工作。

区党委书记、西藏军区党委第一书记、自治区边防委员会主任吴英杰主持会议并讲话。自治区边防委员会常务副主任齐扎拉、庄严,自治区边防委员会副主任姜杰、何文浩、刘江、李广泉、方建国出席会议。

在听取相关情况汇报后,吴英杰指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视边防工作,习近平总书记围绕建设强大稳固的现代边防,发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,并亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局,作出了治边稳藏的重要论述,为我们做好新时代边防工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

吴英杰充分肯定了自治区第九次党代会以来全区边防工作取得的成绩,深刻分析了当前面临的形势。强调,要增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于强边固防和治边稳藏的重要论述,学习贯彻党中央关于强边固防的决策部署,胸怀“两个大局”,站在政治和全局高度,深刻认识确保边防安全是实现中华民族伟大复兴的必然要求、是履行强边固防使命的职责所在,牢牢把握边防工作新特点新规律,始终牢记捍卫主权、维护稳定的根本职责,发挥好党政军警民合力强边固防的独特优势,坚持走好军民融合发展路子,突出工作重点,狠抓措施落实,确保边疆巩固、边疆发展和边境安全。

吴英杰强调,要始终坚持党对边防工作的集中统一领导。沿边各级党委要充分发挥党的领导核心作用,切实履行

好强边固防主体责任;主要负责同志要承担起第一责任人责任,及时协调解决困难和问题;各级政府要及时落实有关决策部署,切实维护边境地区繁荣稳定;各边防委员会及其办公室要明确职责,加大统筹协调力度,协力推动各项工作;各级各有关部门要发挥好职能作用,支持边防工作。要加快边境地区经济社会发展。牢牢把握加快边疆发展、确保边疆巩固、边境安全这条主线,大力实施以“神圣国土守护者、幸福家园建设者”为主题的乡村振兴战略,巩固边境地区脱贫成果,扎实推进边境小康村建设,持续提高边民补贴,进一步坚定广大边民守土固边的信心决心;切实保障和改善民生,解决好关系边境地区群众特别是一线边民切身利益的教育、就业、医疗、出行和通信等实际困难;细化军警民联防联控机制,严厉打击非法出入境活动,确保“一个出不去、一个进不来”,保持边境地区和谐稳定;加强政策法规宣传,抓好

以爱国主义为核心的国防边防教育,大力宣传卓嘎、央宗等守土固边典型,讲好西藏守土固边故事,增强全民守土固边意识。要强化军民融合。各级党委、政府要积极主动支持驻军工作;驻藏部队要继承弘扬军民鱼水一家亲的优良传统,积极支持地方经济社会发展;军地双方要积极探索新形势下军民结合、寓军于民的新途径新方法,在更大范围、更高层次、更深程度上推进各个领域的军民融合,推进基础设施军民共建共享,为促进党政军警民合力强边固防提供有力保障;边境地区基层党组织要始终听党话、跟党走,善团结、促发展,能致富、保稳定,遇事不糊涂、关键时刻起作用,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,充分发挥各级群防群治组织和广大民兵优势,形成守土固边的强大合力。

自治区领导马升昌、许成仓、张延清、张洪波和自治区边防委员会成员单位负责同志出席会议。

慎终如始 抓紧抓实抓细各项防控工作

工作时的重要讲话在我区干部群众中引发热烈反响

习近平总书记赴湖北武汉考察新冠肺炎疫情防控

本报拉萨3月12日讯(记者 孙文娟)在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,10日,习近平总书记专门赴湖北武汉考察疫情防控工作,给一线防控人员、给武汉人民、给全国人民以极大鼓舞,更加坚定了我区广大干部群众战胜疫情的信心和决心。我区驰援武汉的疾控人员、广大干部群众纷纷表示,要坚决贯彻落实总书记重要讲话精神,慎终如始、再接再厉、善作善成,抓紧抓实抓细各项防控工作,坚决打赢疫情防控和经济社会发展两场战役。

我区驰援武汉的三名疾控专业人员3月10日下午参加了中国疾控援鄂战疫前线临时党支部视频会议,集中学习了习近平总书记重要讲话精神。西藏疾控流调队郭林海表示,总书记的重要讲话鼓舞士气、提振信心。我们三名队员也将继续冲锋一线,做好流行病学调查等疫情防控工作,不麻痹大意、不松懈厌战,带着西藏300多万人民的情谊,与湖北人民一起共克时艰,争取早日打赢疫情防控阻击战。

“疫情当前,人民群众生命安全受到威胁,我是共产党员,街道和社区成为疫情防控的第一线,请允许我加入抗疫志愿服务队伍。”这是山南市琼结县党员刘蓝宇申请加入志愿服务时提出的请求。疫情发生时,刘蓝宇正在湖北省随州市应山县的家中休假,他第一时间申请加入志愿服务,迅速奔向抗“疫”一线。人员登记、测量体温、代购物资……是他每天的工作。刘蓝宇说:“总书记代表党中央,向包括志愿者等各方面的同志们表示崇高的敬意,让我们倍感温暖。总书记的讲话温暖而有力,我们将一丝不苟落实好各项疫情防控措施,做好社区的防控工作,践行好共产党员的初心和使命。”

“我是一名武汉人,虽然现在不能和家乡人民站在一起抗击疫情,但我在山南市——我的第二家乡,以记者的笔触和镜头来报道基层一线战‘疫’状况、感人故事,增强群众抗击疫情的信心决心,也是我的职责所在、使命所系。”山南报社记者万李准掩心中的激动之情,“总书记说武汉市是一座英雄的城市,真的让我非常感动,也倍感振奋。当前,西藏和全国一道,唯有再接再厉、英勇奋斗,才能赢得疫情防控阻击战最后胜利。”(下转第三版)

拉日高等级公路陆续复工



拉萨至日喀则高等级公路,是我区“十三五”公路交通规划项目之一,全长166.976公里,起自“两桥一隧”拉萨河特大桥协荣互通立交,经曲水县、尼木县、仁布县,止于桑珠孜区江当乡互通立交,与日喀则和平机场至日喀则市高等级公路相接。目前,该项目各标段分点逐步复工,预计3月15日全面复工。

- ▲建设中的拉日高等级公路日喀则段大竹卡老加油站至日喀则和平机场快速路段。
- ▶在桑珠孜区江当乡互通立交处的钢筋加工场内,工人们有序开展钢筋加工作业。

本报记者 陈林 扎西顿珠 摄

庄严在拉萨市调研时强调 全力做好疫情防控工作 扎实推进“便民办税春风行动” 坚决夺取疫情防控和实现税收工作目标双胜利

本报拉萨3月12日讯(记者 谢筱纯)12日下午,区委副书记、自治区常务副主席庄严深入拉萨市税务局西城分局、自治区税务局办税大厅调研疫情防控措施落实以及税务工作开展情况,并同区税务局领导班子座谈交流。他强调,要认真贯彻党中央关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的决策部署,落实自治区党委、政府关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的工作安排,从我区实际出发,扎实开展2020年“便民办税春风行动”,全力帮扶疫情困难企业纾困解难,全力助推企业复工复产,着力优化税收营商环境,以更坚定的信心、更顽强的意志、更有力的举措,为坚决夺取疫情防控和实现我区今年经济社会发展目标双胜利作出贡献。

在拉萨市税务局西城分局办税大

厅内,西藏中能建设有限公司的吴先生正在窗口办理业务,“网上就能预约,到窗口10分钟就办妥了,让我们既省心又放心。”他高兴地说。自治区税务局办税大厅整洁明亮,疫情防控措施周密细致,据相关负责人介绍,当前网上业务办理率达到了96.67%。庄严听后十分满意,他强调,要始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,进一步拓宽“非接触式”办税缴费服务渠道,最大程度减少办税缴费服务场所人员聚集,让纳税人无忧办税,同时叮嘱一线工作人员要增强自我保护意识,强化自我防护,在为群众提供更加优质的服务同时切实保障自身健康安全。随后,庄严看望慰问了自治区税务局相关业务处室干部职工,向他们送去自治区党委、政府和吴英杰书记、齐扎拉主席的亲切问候。

(下转第三版)

百万农奴解放纪念馆网上展馆上线

西藏日报社提供融媒体平台支撑

本报拉萨3月12日讯(记者 赵瑞阳 刘文涛)在西藏百万农奴解放纪念日到来之际,西藏日报社发挥媒体融合优势,运用信息技术支撑,开发上线“西藏百万农奴解放纪念馆网上展馆”(以下简称网上展馆),包括一个VR展馆和图文史料馆,面向广大网友开放。广大网友可通过西藏日报社全媒体平台(中国西藏新闻网、西藏日报客户端和微信公众号)在线登录网上展馆。同时,网上展馆支持手机客户端、Pad端和VR载具浏览体验。网上展馆是西藏历史的缩影,是对全区广大干部群众进行爱国主义教育的生动教材。网上展馆和实体展馆的“网上网下同频共振”,将使广大群众足不出户即可受到一次爱党爱国爱社会主义的教育、中华民族共同体意



请扫描二维码,网上游展馆。

格列巴松与张建英相伴11年:

幸福藏在日常生活中

本报记者 陈志强



“这样搭配起来,就好看多了嘛。”3月8日一大早,居住在卡若区昌都镇安康家园小区的格列巴松带着妻子穿戴好了节日的盛装。格列巴松准备给妻子张建英一个不一样的节日体验。

张建英来自四川省德阳市,11年前两人在成都相遇相知相爱,成为了一家人。十多年来的相濡以沫,让这个民族团结之家幸福美满。照例,格列巴松给远在德阳市的岳母打了一个电话,话语间透露出浓浓的关心。格列巴松和妻子一直牵挂着远方的亲人,每天打电话、通视频,便成为了这段时间两地之间的心里之约。

张建英告诉记者:“我是家里的独生女,每天打个电话问候父母,让他们

注意身体。”中午,格列巴松为妻子张罗了一桌丰盛的饭菜,一家人其乐融融。格列巴松和张建英有两个活泼、可爱的儿子。大儿子扎西多吉已上三年级,能歌善舞。饭后,他还特意给妈妈唱了一首歌,跳了一段舞。聊着聊着,两口子谈到了扎西多吉的老师开展的网络授课一事。因为曾吃过没有文化的亏,他们对孩子的学习抓得很紧。贴在墙上的好几张奖状,不

仅是扎西多吉的宝贝,也是格列巴松和张建英的骄傲。

作为民族团结家庭,扎西多吉在学习上有一个好帮手。“藏文不会就问爸爸,汉语不会就问妈妈。我会继续努力学习,用成绩回报爸爸妈妈。”张建英每天都把家里收拾得十分整洁,安排好一切。格列巴松值班回到家,就能吃到香喷喷的饭菜。“结婚前,我不会做饭。”张建英说,“结婚后和老公一起学习,现在我们川菜也吃,藏餐也吃。”家是港湾,和和睦睦的日常生活中更添幸福的滋味。现在,习惯了高原生活的张建英,早已直把异乡当故乡,难舍难离。这些年,靠着两口子的勤劳,他们开了一家汽修厂。在互相的陪伴中,幸福的味道悠长绵长。